

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.
Fuera: trimestre, . . . 3'50

MIÉRCOLES 3 DE NOVIEMBRE DE 1886.

DIRECCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 37.

Anuncios y comunicados, precios cor-
respondientes. Pagos adelantados.

PAÑERIA DE MARIN

30, Mayor, 30.

Solo visitando tan reputado establecimiento puede apreciarse en su justo valor la novedad y elegancia que resalta en la variada y numerosa coleccion en trajes, pantaloneria y embozos de capa recibidos para la presente temporada.
Completo surtido en mantas.

PÉRDIDA

Habiéndose extraviado una libreta de imposicion de la Caja de Socorros y Ahorros de esta ciudad bajo el número 180, se suplica á la persona que la encuentre se sirva presentarla en las oficinas de dicho establecimiento.

EL DIARIO DE ORIHUELA

CONFIRMACION DE UNA NOTICIA

Todos ó casi todos los periódicos de Alicante negaron la noticia que nos comunicó nuestro corresponsal en aquella ciudad referente á haber hecho uso de la palabra el Sr. D. Blas de Loma y Corradi, en el banquete con que se obsequió á S. I. en su visita á la capital de la provincia.

Como la verdad no deja más temprano ó más tarde de brillar con radiantes fulgores, ha brillado esta vez magnífica y esplendorosa en las columnas del ilustrado colega *La Revista de Instrucción Pública*, de Alicante, comprobando la exactitud de la noticia dada por nuestro corresponsal y demostrando hasta donde lleva la pasión á la prensa alicantina.

Dice así el referido colega:

«Nuestro ilustrado colega *EL DIARIO DE ORIHUELA*, publica en su número del 26 una reseña de la recepcion hecha en esta capital al nuevo obispo de la diócesis, Sr. Maura, y ocupándose de las palabras que dirigió al Prelado nuestro querido amigo y director D. Blas de Loma y Corradi, dice lo siguiente:

«En el Ayuntamiento ha usado de la palabra el Sr. Corradi, pronunciando breves y elocuentes frases que han sido muy aplaudidas por todos, frases sencillísimas y muy atinadas, en las cuales ha expresado el dolor que le produce la animosidad infundada de dos pueblos, que por el solo hecho de pertenecer á la misma provincia debieran amarse como hermanos; lo que cree que no tardará en suceder, pues la venida á esta diócesis del sabio y virtuoso Prelado que la Providencia nos ha enviado, será como el lazo de union, como el iris de paz que disipe al calor de su paternal afecto antiguas divergencias.»

Al dar las gracias á nuestro estimado colega por las lisonjeras frases que dedica á nuestro amigo, debemos decir que en efecto, el Sr. Corradi, se expresaba así porque sentia y siente vivamente los antagonismos y las eternas luchas que la pasión suscita entre los que debieran vivir constantemente unidos.

Todos los males de nuestra patria nacen de las escisiones que desgarran á los pueblos, á las agrupaciones y á los partidos. Prevenciones infundadas, vanidades pueriles hacen que los miembros de una misma clase, de una misma familia política, de una misma agrupacion, de una misma comarca vivan en esa guerra íntima, que anulando las fuerzas, impide la realizacion de toda noble empresa y de todo pensamiento fecundo.

Mientras no nos convenzamos que la primera condicion de todo progreso humano es la paz, mientras no hagamos prevalecer la razon sobre

los apasionamientos egoistas, y siquiera sea por instinto de conservacion, procuremos buscar en la armonia la satisfaccion de todos los intereses legítimos, no saldremos de la decadencia y estacionamiento en que todos los españoles vivimos.

Por esta razon nuestro amigo abogaba por la paz y buscaba en el Prelado que viene precedido de una gran reputacion de sacerdote virtuoso y de hombre de talento, el lazo de union, entre pueblos y comarcas en que puede ejercer aquel una saludable y regeneradora influencia.»

Ahora bien; haciéndonos cargo de las fundadas quejas de nuestro colega *La Instrucción*, hemos por nuestra parte de declarar, que jamás ha guiado la pasión nuestra pluma, pues, por el contrario, desde que nos apercibimos del giro que daba á la cuestion episcopal la prensa alicantina, evitamos toda discusion y anunciamos que no contestaríamos á ningun cargo que se nos hiciera, con lo cual esperábamos cortar el mal que ya empezaba á manifestarse con frases y conceptos en un todo opuestos á la buena amistad que debe reinar en la prensa provincial.

Después... bien conocida es de todos nuestra conducta y la de una parte de la prensa de Alicante.

A nuestro prudente mutismo contestó aquella con crueles ofensas sufridas por nosotros con harta resignacion; nuestras noticias llenas de absoluta veracidad eran negadas con áspero desenfado, y en tanto que el elocuente contraste que hacia nuestro comportamiento al de los periódicos de la capital inclinaba á nuestro favor el severo fallo de la opinion pública de ambas ciudades comprovincianas, la imagen de la nobleza era ultrajada por los que no debieron nunca valerse de la impunidad en que les dejaba nuestro silencio para dirijirnos más duros ataques é inferirnos mayores ofensas.

Pero la verdad ha querido resplandecer en las columnas del más serio, ilustrado é imparcial periódico de Alicante, para darnos la razon y esto solamente es bastante para considerar como extinguidos nuestros agravios.

Justo, es pues, que ahora, los colegas que negaron nuestra noticia declaren su error como reclama la mayor buena fe, para no hacer vivir por más tiempo en el engaño á sus ilustrados lectores.

Así lo esperamos de la hidalguía é imparcialidad de la prensa alicantina.

SECCION DE NOTICIAS.

Con motivo de las presentes lluvias ha bajado en Murcia el pan tres céntimos por kilo.

Para tal baja deben existir las mismas razones en la vecina ciudad que en la nuestra, y sin embargo no sabemos que hasta la fecha se haya bajado el precio del pan en Orihuela.

A causa del mal tiempo se suspendió anoche la novena para ayer anunciada en la Capilla del Carmen.

Si el tiempo continúa como se ha presentado en el día de hoy, dicha novena dará principio esta noche.

Orihuela entera deplora que los esfuerzos practicados por el Ayuntamiento para el arreglo

de las calles sean en breve cosa perdida, por lo cual la opinion unánime manifestó ayer en todos los círculos que frecuentamos el deseo de que desaparezcan las canales.

Segun carta recibida ayer de Barcelona por el secretario de la Comision de obras de la «Sociedad Union Agrícola» nuestro querido amigo Sr. Bonafós, el puente está terminado y pintado y saldrá de aquella ciudad el miércoles si hubiere vapor y si nó el domingo próximo.

El Domingo se reunió en el Teatro Circo de Alicante la sociedad cooperativa Instrucción y Trabajo acordándose levantar un empréstito de cincuenta mil pesetas para la construccion de un edificio destinado á la sociedad.

Ha salido para Madrid acompañado de su distinguida familia el Sr. D. Santiago Dodero.

La guardia civil de Altea ha preso á un desertor del regimiento de Otumba, mandándolo á disposicion del Sr. Coronel del mismo.

La guardia civil de Denia ha preso á un hombre, autor de varios robos, encontrándole varios efectos, productos de su industria, entregándolo todo al Juzgado, así como á otras personas que se cree complicadas.

Las noticias recibidas ayer y hoy de los campos no pueden ser más satisfactorias.

Todos ó casi todos los aljibes se han llenado y donde el agua no ha corrido, ha sido tan continuada la lluvia que la tierra se ha calado lo bastante para verificar la siembra en las más abonadas condiciones.

En Alicante se agita de nuevo la idea de constituir una Cámara de Comercio.

Se ha concedido libre gastos la encomienda de número de Isabel la Católica al juez de instruccion de Alicante D. Eduardo Gomez Mazparrota.

Se ha dado como improrrogable un nuevo plazo, hasta el día 10 del actual, para proveerse sin recargo de las cédulas personales.

Han quedado reparadas las averías ocurridas en la via férrea con motivo del pasado temporal, circulando ya con regularidad los trenes.

En la *Gaceta* del día 30 se publica la instruccion para el servicio de las cárceles de Audiencia y á la que estarán por tanto, sujetas las de Monovar y Callosa de Ensarriá.

Han dado principio en la Secretaria del Ayuntamiento los trabajos preliminares para el establecimiento de un impuesto sobre las canales.

El coronel del 7.º depósito de artillería, residente en Granada, ha pedido á esta Alcaldía los nombres de los herederos de Diego Valcercel Andreu para remitirles los alcances pertenecientes al finado.

Mañana se unirán con los indisolubles lazos del matrimonio el Sr. Coronel de la Zona nuestro querido amigo Sr. D. Daniel Seco con la apreciable señorita Doña Josefa Climent, siendo padrino el Sr. D. Matias Rebagliato y madrina la Sra. Doña Maria Climent.

Deseamos á los contrayentes todo género de felicidades.

Operaciones verificadas en la Caja de Socorros de Orihuela en el día 2 del presente mes:

	Ptas. Cs.
Préstamos sobre ropas y alhajas . . .	180
Devoluciones id.	278
Imposiciones	212
Reintégramos	110
Importan los ingresos	240
Idem las salidas	169

DESDE ALICANTE.

2 Noviembre de 1886.

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Mi estimado amigo: Hoy á las doce ha

tenido lugar la primera sesion ordinaria de la Diputacion provincial, bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil de la provincia D. Constantino Armesto.

Abierta la sesion con asistencia de los señores diputados D. Manuel Escalambre,—D. Teodoro Bergez,—D. Pascasio Lopez,—D. Julio Puig Pérez,—D. Saturnino Barceló,—D. Buenaventura Quero,—D. José Antonio de Cervera,—D. Cristóbal Salvá,—D. Rafael Terol,—D. Romualdo Catalá,—D. Rafael Sala,—D. Francisco Ballesteros,—D. Julian de Torres,—D. Salvio Perez,—D. Alejandro Sendra,—D. Cándido Serrano,—D. Miguel Andrés,—D. José Maestre,—D. Francisco Alonso,—D. Isidro Martínez,—D. Francisco Sanchez,—D. Ricardo Pérez,—D. Francisco Soler,—D. Alejandro Harmsen,—D. Francisco Hernandez Hurtado,—y D. Juan B. Samper, se procedió á la formacion de la mesa de edad resultando presidente D. Pascasio Lopez y secretario los Sres. Salvá y Pérez.

Al ocupar la presidencia el Sr. Lopez, abandonó el salon de sesiones el Sr. Gobernador civil.

Seguidamente y después de suspendido el acto por cinco minutos para que los señores diputados se pusiesen de acuerdo, se pasó á la eleccion de los individuos que habían de constituir las comisiones de actas las cuales se componen, la permanente de cinco vocales y la auxiliar de tres diputados electos, resultando de la votacion:

Elejidos para la permanente de actas por 26 votos:

D. Alejandro Sendra,—romerista.

» Julian de Torres.—liberal de procedencia constitucional.

» Alejandro Harmsen.—liberal de procedencia democrática.

» Isidro Martínez.—romerista.

» Julio Puig.—romerista.

Elegidos para la comision auxiliar de actas por 25 votos:

D. Francisco Ballesteros.—liberal de procedencia constitucional.

» José A. Cervera.—romerista.

» Juan Bautista Samper.—romerista.

El Sr. Terol, gefe de una de las fracciones liberales de esta capital, no tomó parte en la segunda votacion por haber abandonado el salon después de la primera votacion.

Este acto ha sido muy comentado, pues como con razon se dice por algunos, si el Sr. Terol sabia de antemano el resultado de la votacion, pudo excusar su presencia y no concurrir para llevarse del Palacio de la Diputacion la triste evidencia de su derrota.

En mi opinion la tienen bien merecida los liberales alicantinos, pues no otra cosa podian esperar de sus eternas divergencias.

Las comisiones de actas presentarán tal vez mañana sus correspondientes dictámenes, siendo posible que el jueves quede constituida definitivamente la corporacion provincial.

La sesion terminó á las dos.

El Corresponsal.

